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 حسابان

 پس:  ،تابع است fـ چون» 2«گزينه  -1

m m m f {( , ) , ( , x x)}      24 2 1 2 4   
  پس:  .تك عضوي باشد fبايد برد

x
x x x x

x


         
2 2 12 2 2ο  

  )آسان(نصيري) (پايه دهم ـ تابع ـ تعريف تابع) (

yـ تابع هماني به صورت» 2«گزينه  - 2 x است پس براي آن كهf (x)  :يك تابع هماني باشد بايد  
aa b , f (a b) a b
b


       

71 6 37301 1 5   

  ) (متوسط)ـ تابع ـ تابع هماني همدپايه ((نصيري) 

fـ اگر» 3«گزينه  - 3 (x) را دو واحد به سمت راست منتقل كنيم تابعf (x )   آيد. به دست مي 2

f (x ) f (x) (x ) (x ) x x x x x x x x                   2 2 2 22 2 4 2 1 4 1 4 4 4 8 4 1  
f ( )     1 1 4 1 2  

  )آسان) ((نصيري) (پايه دهم ـ تابع ـ انتقال

  كنيم. ها را رسم مي ـ نمودار ضابطه» 4«گزينه  - 4

         
x

y x y 
1 2

2 1 1 3  

      
x

y x y 
1

2 2 1
ο

  

]كنيد كه برد تابع  حظه ميملا , ) 1 .آسان(نصيري) (پايه دهم ـ تابع ـ انتقال) ( است(  
mتابع گوياست پس fچونـ  »1«گزينه  - 5  2 .است 

xf (x)
x x n


  22

   

  است، بنابراين مخرج كسر نبايد ريشه حقيقي داشته باشد. ϒچون دامنه تابع 

n n      
11 8 8ο مخرج 

  )آسان) (تابع گوياع ـ تابم ـ دوازدهپايه (نصيري) (

  ـ »2«گزينه  - 6

x x ( x )( x ) x ] { , , , }
x x x

                 302 2 3 2 1 3 30 306 13 6 2 3 3 2 20 45 20 21 443 2 3 2ο ο Λ

  اعضاي اين مجموعه برابر است با: تعداد 
n    44 20 1 25  

  ) (دشوار)جزءصحيحع ـ تابم ـ يازدهايه پ(نصيري) (

f)است بنابراين دامنه تابع ϒـ دامنه هر دو تابع» 3«گزينه  - 7 g)(x) نيزϒ خواهد بود. حال ضابطه(f g)(x) كنيم: را حساب مي  
x x

(f g)(x) (| x | x) ( x | x |) x | x |
x x


         

32 2 ο

ο
   

 
  ) (متوسط)اعمال تابعع ـ تابم ـ يازدهپايه (نصيري) (
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gof)ـ ابتدا دامنه »4«گزينه  - 8 )(x) كنيم. را حساب مي 

 gof f gD {x D | f (x) D } {x | x } ( , ]        4 4 4ϒ  
  كنيم. را حساب مي gofحال ضابطه

 (gof )(x) g(f (x)) ( x) x     2 4 1 9 2   
yطبنابراين بايد خ x 9 xرا با شرط  2    رسم كنيم. 4

 
x
y

4 3
1 3   

  
gofRبنابراين  [ , )  1   ) (نصيري) تركيب توابع) (دشوار)ـ تابع ـ  همدپايه  

  ـ» 2«گزينه  - 9
f (x) f (x ) f (x )    1 1   
g(x) f (x ) ((x ) (x ) ) (x x x ) g(x) x x                    2 2 21 1 1 1 2 1 1 1 3 1   

( )max(g(x)) /
a ( )

  
   


9 4 5 1 254 4 1 4  

  ) (متوسط)تبديل نمودارع ـ تابم ـ دوازدهپايه (نصيري) (
  فرآيند تبديل تابع به صورت زير است.ـ  »2«گزينه  -10

f (x) f (x) f (x)    
3
2   

g(x) f (x) | x |     
3 3 22 2   

x x
g(x) | x |

x x

         
     


3 723 2 22 3 12 2 2 2

ο   

  ها برابر است با: xو محور مساحت مثلث محدود به اين تابع

S /    
1 3 93 2 252 2 4  

  ) (متوسط)تبديل نمودارع ـ تابم ـ دوازدهپايه (نصيري) (
  قرار دارد بنابراين: g روي A ـ چون» 1«نه يگز - 11

g( ) f ( )
h( ) f ( ) ( , ) h

    
       

3 1 5 1
5 5 1 1 1 5ο ο

  

  )انآس) (تبديل نمودارع ـ تابم ـ دوازدهپايه (نصيري) ( 
  ـ»2«گزينه  -12

  
)Aنويسيم كه از دو نقطه  معادله خطي را مي , )1 1 وB( , )5 22  .عبور كند  

y (x ) y (x ) y x x y1 2 61 1 1 1 7 7 6 6 6 7 15 71 2

 
              

 
  

  ) (متوسط)تبديل نمودارع ـ تابم ـ دوازدهپايه (نصيري) ( 
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  است. 4ريشه زير راديكال ـ  »4«گزينه  -13
xb x b b4 4 4      ο ο   

f ( ) a f (x) x4 1 1 1 4         
f ( ) 1 4 3  ο  

  )آسان) (تبديل تابعع ـ تابم ـ دوازدهپايه (نصيري) (
fبرد تابعـ  »1«گزينه  -14 (x)  سه برابر شده است تا برد تابع( k )f(x ) 2 1  بدست آيد پس: 1

k k2 1 3 2     
  )آسان) (دوازدهم ـ تابع ـ تبديل تابعپايه (نصيري) (

fقرينه تابع ـ» 3«گزينه  - 15 (x) نسبت به مبدأ مختصات تابعf ( x)  .است  
a c a bg(x) f ( x) (x bx c) x bx c
c b

2 2 1 8 1
8 2 2

   
             

 
  

  ) (متوسط)تبديل نمودارع ـ تابم ـ دوازدهپايه (نصيري) (
fعتاب ـ »1«گزينه  -16 (x )   دارد. پس:  -1و  4دو صفر  1

f ( ) f ( )
f ( ) f ( )

4 1 3
1 1 2
   


     

ο ο

ο ο
   

fبنابراين تابع (x) محورx كند. قطع مي - 2 و 3ها را در  

fپس تابع  ( x)2 محورx 3درها را
  كند.  قطع مي - 1 و 2

a b   
3 112 2  

  ) (متوسط)تبديل نمودارع ـ تابم ـ دوازدهپايه (نصيري) (
fـ دامنه تابع» 2«گزينه  -17 (x )2 )برابر 1 , )3ο و برد آن( , ]4   )آسان) (تبديل تابعع ـ تابم ـ دوازدهپايه (نصيري) ( ود.خواهد ب 6
xدامنه اين تابعـ  »2«گزينه  - 18 ο .است 

 x y x   ο   

  
  ) (متوسط)تبديل نمودارع ـ تابم ـ دوازدهپايه (نصيري) (

 ـ »2«گزينه  -19

f (x) f ( x)D [ , ] D [ , ]2 1 1 2      
f (x) f ( x) f (x) f ( x)D D D [ , ]1 1    Ι   

fضابطه تابع (x) در بازه[ , ]1 1 به صورتf (x) x 2 .است  
y f (x) f ( x) x x2 2      ο   

  )دشوار) (تبديل نمودارع ـ تابم ـ دوازدهپايه (نصيري) (
fـ ضابطه »1«گزينه  - 20 (x) به صورتf (x) a(x )(x )  1   كنيم. فرض مي 5

f ( ) a a f (x) (x )(x )1 11 5 1 1 55 5           ο   

fراس سهمي (x)  به صورت( , )92   خواهد بود. 5

  به صورت زير است. fاز روي  gفرايند ساخت
f (x) f( x) f( x) f( x) f( x)2 2 2 2 2 1 2 2        

( , ) ( , ) ( , ) ( , ) ( , )9 9 18 18 132 1 1 1 15 5 5 5 5


      

  )دشوار) (تبديل نمودارع ـ تابم ـ دوازدهپايه (نصيري) (
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 هندسه
  ـ »3«گزينه  -21

a b ab a
AB

a a ab a
      

             

3 3 3 3
2 1 2 2   

ab a bb a
BA

a a a a a

     
              

2
3 3 63 3

1 2 2 2 4 3
   

ab ab a
a b a

AB BA ab
bab a a

a a

2

3 3
3 3 6 1 332 2
4 3

  
            
  

   

  ) (متوسط)اعمال ماتريسس ـ ماتريپايه دوازدهم ـ (نصيري) (
  ـ»2«گزينه  - 22

    x
x x

x x x
x x

2 2
2

1 2 3
1 2 3 2 1 1 1 2 8 1 2 16 8

1 1 2 2


    
                   
         

ο
ο ο ο ο

ο

   

  ) (متوسط)(نصيري) (پايه دوازدهم ـ ماتريس ـ اعمال ماتريس
  ـ »1«گزينه  - 23

A I A I2 14021 1 1
1 1 1

      
         
     

ο ο ο

ο ο ο
   

  ) (آسان)(نصيري) (پايه دوازدهم ـ ماتريس ـ اعمال ماتريس
 ـ »4«گزينه  - 24

A I
      

             
2 4 2 4 2 4 46 4 6 4 4

ο

ο
   

A A A A ( I)( I)A A
 

      
5 2 2 64 324 4 16 96 64   

  (نصيري) (پايه دوازدهم ـ ماتريس ـ اعمال ماتريس) (متوسط) است. 64ها برابر  مجموع درايه
 ـ»1«گزينه  - 25

a
x a x

A x b a b c
x x x x b c

c

2
111 2 1 2 2 1 6 6 15 101 2 1 2 3 3 2 2 14


                                            

   

  ) (متوسط)(نصيري) (پايه دوازدهم ـ ماتريس ـ اعمال ماتريس
  ـ »4«گزينه  - 26

b b b b b
x x

b xb b b ( x)b x x
1 2 1 1 2
1 2 2 1 2

7 2 6 2 6 2 2 13 3 3 22 2 1 2 1 1 3
                     

   

  ) (متوسط)اعمال ماتريسـ  سماتري ايه دوازدهم ـپ(نصيري) (
  ـ» 4«گزينه  - 27

A
1 7 6 4 1 6 1 3 1 1 9

1 3 2 4 1 3 2 4 1 2 7
1 1 6 1 3 1 13 7 7 1 7 20

           
                        
                      

ο ο ο ο ο ο ο

ο ο ο ο ο ο ο

ο ο ο ο ο ο

   

  ) (متوسط)(نصيري) (پايه دوازدهم ـ ماتريس ـ اعمال ماتريس است. 46برابر Aمجموع عناصر ماتريس 
 ـ »1«گزينه  - 28

x x y x
y

y

2 22 4 2 2 4 2 1612 3 1 74

 
                   

ο
ο

   

  اين ماتريس قطري باشد بايد:براي آن كه 
y y

x y
x x
7 7 12 16 8

    
  

    

ο

ο
   

  ) (آسان)(نصيري) (پايه دوازدهم ـ ماتريس ـ اعمال ماتريس
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  ) دارد.-2نادرست است زيرا مثال نقض (مثلاً » اند همه اعداد صحيح مثبت«الف) جمله  ـ »3«گزينه  - 29
  است. 360οب) مجموع زواياي داخلي هر چهار ضلعي محدب

nپ) به ازاي  nعبارت 41 n 2   عددي مركب است. زيرا: 41
      2 241 41 41 41 2 41 41 43  

  ) (متوسط)مثال نقضپايه دهم ـ استدلال ـ (نصيري) (
  ـ »2«گزينه  -30

(n ) n n2 180 1800 2 10 12          
  ) (آسان)مثال نقض (نصيري) (پايه دهم ـ استدلال ـ

توان رسم كرد. اما با معلوم بودن قطر مربع يا قطرهـاي لـوزي    شمار متوازي الاضلاع مي با معلوم بودن قطرهاي متوازي الاضلاع بي ـ  »3«گزينه  -31
  ) (متوسط)هاي هندسي ترسيم پايه دهم ـ(نصيري) ( توان رسم كرد. فقط يك شكل مي

   ـ »2«گزينه  - 32

  
ˆ ˆBD) B B1 2  ساز) نيم  

ˆˆDH) BD DC B C1    (عمودمنصف  
ˆˆگيريم كه از روابط بالا نتيجه مي ˆB B C 1   داريم:  ABC. در مثلث2

ˆˆ ˆB B Cˆ ˆ ˆ ˆ ˆ ˆˆ ˆB B C A C A A C1 2
1 2 180 3 180 180 3                

  ) (متوسط)هاي هندسي ترسيم پايه دهم ـ(نصيري) ( 
اسـت و همچنـين مكـان هندسـي      2و شعاع  Aاي به مركز  متر باشند دايره سانتي 2به فاصله  Aنقاطي كه از نقطه ـ مكان هندسي   »2«گزينه  -33

 Bمشـترك نقطـه    هـاي  متر از آن است. مكان سانتي 2و به فاصله  dموازي با  d2و d1متر باشد دو خط سانتي 2به فاصله  dنقاطي كه از خط 
 خواهد بود.

 
  ) (متوسط)هاي هندسي ترسيم پايه دهم ـ(نصيري) (

  )آسان) (هاي هندسي ترسيم پايه دهم ـ(نصيري) ( باشد. 4مار مستطيل وجود دارد كه قطرهاي آن ش بي ـ »4«گزينه  - 34
 رياضيات گسسته

  درست است. اثبات در كتاب درسي آمده است.» الف« گزاره ـ» 2«گزينه  -35
  درست است. اثبات در كتاب درسي آمده است.» ب«گزاره 
nنادرست است. مثال نقض» پ«گزاره     است. 4
xنادرست است. مثال نقض » ت«گزاره   yو 16    است. 9

  )آسان) (اثبات مستقيم و مثال نقضي ـ استدلال رياضپايه دوازدهم ـ پور) ( هيم(ابرا

aاگر ـ» 3«گزينه  - 36 b رساند و اگر 3توان طرفين را به توان  باشد ميa b3 درسـت  » 3«پس گزينه  .توان از طرفين ريشه سوم گرفت مي 3
  )آسانارز) ( هاي هم گزارهي ـ استدلال رياضپايه دوازدهم ـ پور) ( (ابراهيم شوند. با مثال نقض رد ميها  است و ساير گزينه

 نادرست است.» الف«گزاره  ـ» 2«گزينه  - 37
  شود. درست است و به طور مستقيم اثبات مي» ب«گزاره 
  )آسانبرهان خلف) (ي ـ استدلال رياضدهم ـ پايه دواز) (پور ابراهيم( شود. درست است و به روش برهان خلف اثبات مي» پ«گزاره 

 حالتهاي ممكن است. هارزي بيان شده اثبات به روش در نظر گرفتن هم هم ـ» 4«گزينه  -38
  )آسان) (ارزي هاي هم گزارهي ـ استدلال رياضپايه دوازدهم ـ ) (پور ابراهيم(
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  ها:  بررسي گزينهـ » 4«گزينه  - 39
  است. 3برابر  8بر اول است و باقي مانده تقسيم  »:1«گزينه 
»:2«گزينه  91 13   پس اول نيست. 7
  است. 3برابر  8اول است و باقي مانده تقسيم بر  »:3«گزينه 
 نيست. (مثال نقض) 3برابر  8اول است ولي باقيمانده تقسيم آن بر  53 »:4«گزينه 
  )آسان() مثال نقضاستدلال رياضي ـ پايه دوازدهم ـ پور) ( (ابراهيم

nعبارت  -» 2«گزينه  - 40 n 2 nبه ازاي  97   اول نيست زيرا:  97

n ( )        297 97 97 97 97 97 1 1 97 99  

nيعني n 2   پذير است. پس اول نيست. بخش 97بر 97
n=عبارت  n 2 nبه ازاي  97  nو 71    مثال نقض) (متوسط)پايه دوازدهم ـ استدلال رياضي ـ پور) ( (ابراهيم اول است. 101

 ها: بررسي گزينه ـ» 4«گزينه  -41

y y)x xy y (x )
2

2 2 2 31 2 4      ο ο   

)x xy y x y xy x y xy x y (x y) x y2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 22 2 2 2 2                 ο ο ο ο   
x x)x y xy ( y)

2
2 2 2 33 2 4      ο ο   

  بازگشتي) (متوسط)پايه دوازدهم ـ استدلال رياضي ـ پور) ( (ابراهيم ارز حكم نيست. هم» 4«نابراين گزينه ب
 ها: بررسي گزينه ـ» 3«گزينه  - 42

  تمرين كتاب درسي هستند كه به روش بازگشتي براي تمام متغيرهاي حقيقي درست هستند.» 2«و » 1«گزينه 
  علامت نباشند، نادرست است. هم yو x، در صورتي كه »3«گزينه 
  »: 4«گزينه 

a b aba b ab ab a b ab
2 2

2 2 2 27 72 4 4 7 4


          
  ) (متوسط)بازگشتياستدلال رياضي ـ پايه دوازدهم ـ پور) ( (ابراهيم

 ـ» 3«گزينه  - 43

aگزاره هميشه درست b ab a b ab a b ab ( a b)22 22


          ο ο   
  )) (متوسطبازگشتيي ـ استدلال رياضزدهم ـ پايه دواپور) ( (ابراهيم

nبنابراين چون ارزند. هم n2و زوج بودن nدانيد كه: زوج بودن  مي ـ» 3«گزينه  -44 (n )2 21
n(nزوج است پس 4 ) 1

  نيز زوج است. 2

n(n ) K n(n ) K1 2 1 42


      

n(nيعني ) Kيا K4به صورت nشود كه  شود و اين زماني حاصل مي 4بايد مضرب  1 4 عددهايي كه  100تا  1عداد باشد. حال بايد از بين ا1
Kيا K4به فرم 4   هستند را شمارش كنيم. 1

K K K { , , , , }11 4 100 25 1 2 3 254       Λ    

K K K K { , , , , }1 1011 4 1 100 2 4 101 1 2 3 252 4           Λ   

  25 25   تعداد كل 50
  )دشوار) (روش مستقيمي ـ استدلال رياضپايه دوازدهم ـ پور) ( (ابراهيم

  ـ» 2«گزينه  - 45

x y z xy yz xz x y z xy yz xz

(x y xy) (x z xz) (y z yz)

22 2 2 2 2 2

2 2 2 2 2 2
2 2 2 2 2 2

2 2 2

          

         ο
   

(x y) (x z) (y z) x y z2 2 2        ο   
)صورت هاي مرتب به بنابراين سه تايي , , ) , ( , , ) , ( , , )10 10 10 9 9 9 10 10 10   Λ  است. 21كه تعداد آنها برابر  

  )دشوار) (روش مستقيمي ـ استدلال رياضپايه دوازدهم ـ پور) ( (ابراهيم
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  فيزيك
بارت (پ) نادرست اسـت، اگـر جهـت    اي است. ع ـ عبارت (ب) نادرست است، شيب خط مماس بر سرعت ـ زمان برابر شتاب لحظه » 2«گزينه  -46

  كند. دار تندي تغيير مي جايي است. عبارت (ت) هميشه درست نيست، در حركت با شتاب تر از جابه حركت عوض شود، مسافت طي شده بيش
  (افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ حركت) (آسان)

lهاي ـ گام اول: جسم مسافت» 1«گزينه  - 47 | | m   1 10 20 lو 30 | |  2 10 10ο متر و در مجموعl m  30 10 را در جهت منفـي   40
  محور حركت كرده است.

 برابر است با: tجايي جسم از لحظه صفر تا گام دوم: بزرگي جابه
 | x | | | m   20 20ο  

  ودار مكان ـ زمان) (آسان)(افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ نم
  جايي يكسان دارند. اند و مسافت و جابه ـ هر سه متحرك در جهت مثبت محور حركت كرده» 4«گزينه  - 48

  (افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ تندي متوسط) (آسان)
  ـ» 4«گزينه  - 49

 
شود. اين لحظه را با قـرار   كند، جهت بردار مكان عوض مي اي كه متحرك از مبدأ مكان عبور است و در لحظه 2گام اول: معادله حركت از مرتبه  

xدادن ο كنيم: در معادله حساب مي  
x t t t s        2 22 8 2 8 2ο  

xگام دوم: با توجه به نمودار t متحرك يكسان است و تندي جايي  كند، مسافت و جابه چون متحرك همواره در جهت منفي محور حركت مي
  كنيم: متوسط آن را حساب مي

av
| | mS

s


 
8 42

ο  

maروش دوم: چون معادله درجه دو است، حركت با شتاب ثابت و
s

  Vو 24 ο ο توان نمودار است ميV t  متحرك را رسم كرد و از

Vابطهر at V  ο سرعت و از رابطهav
V V

V


 2
ο جا برابر تندي متوسط است) حساب كرد: بزرگي سرعت متوسط را (كه در اين  

                        V     4 2 8 

      av
| ( ) | m| V |

s
8 42

 
 
ο  

  عادله حركت) (متوسط)(افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ م
 كنيم: جايي را حساب مي ـ گام اول: بردار جابه» 3«گزينه  -50

 x i i y j j d i j12 12 9 9 12 9           
ρρ ρ ρ ρ ρ ρρ ρ

ο ο 
 كنيم: گام دوم: بردار سرعت متوسط را حساب مي

 av av
d i jV V
t /

 
  


12 9
1 5

ρ ρ
ρ

 

avV i j  8 6
ρ ρρ

  
  (افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ سرعت متوسط) (متوسط)

 ـ» 4«گزينه  - 51

  
tگام اول: متحرك تا لحظه  s tدر جهت مثبت و از لحظه 4 s tتا 4 s   كند. (كه چهار ثانيه است) در جهت منفي حركت مي 8
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tكه شيب نمودار در بازه گام دوم: با توجه به اين s tتا 2 s tثابت است، سرعت متحرك را در لحظه 8 s   كنيم: حساب مي 8
| V | m m| V | V

s s
      

 
10 20 204 2 8   شيب نمودار4

avگام سوم: از رابطه شتاب متوسط يعني
V V

a
t





2  كنيم: استفاده مي 1

 ava   
   


20 10 30 15
8 8 4ο

 

  (افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ شتاب متوسط) (متوسط)
Vهايي كه ـ در نمودار سرعت ـ زمان روي خط راست در لحظه » 2«گزينه  - 52 ο هـايي كـه نمـودار     شود، متحرك متوقف شده است و در لحظه

  محور زمان را قطع كند، جهت حركت عوض شده است.

 
  )آساندوازدهم ـ فصل اول ـ نمودار سرعت ـ زمان) ( (افاضل) (پايه

  دست آورد: ها را به توان شيب نمودار هريك را حساب كرد و نسبت آن شود و مي ـ حركت هر دو متحرك با سرعت ثابت انجام مي» 1«گزينه  -53

A B
( ) ( )V , V
t t t t

   
   

   
20 10 30 8 6 14 

A

B

V t
V

t

 



30
15

14 7  

  ل ـ سرعت ثابت) (آسان)(افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل او
ها  هاي آن جهت سرعت كنند و كنيم، چون دو متحرك به طرف يكديگر حركت مي ـ گام اول: سرعت نسبي دو متحرك را حساب مي  »3«گزينه  - 54

 توان نوشت: مخالف يكديگر است. مي

 A BV V V نســـبي   
mV

/ s
  نســـبي 

36 15 253 6  

است، يك حالت در هنگام نزديك شدن به يكديگر و حالت ديگر هنگام دور شدن از يكديگر،  50تر از  ها كم تحركگام دوم: در دو حالت فاصله م
  توان نوشت: پس مي

xهنگام نزديك شدن V t t t s        50 نســـبي نســـبي 25 2   
tگام سوم: در كل مدت زمان s   2 2   )متوسط) (سرعت ثابتپايه دوازدهم ـ فصل اول ـ (افاضل) (متر است.  50تر از  فاصله دو متحرك كم 4

tسرعت متوسط صفر شود، در بازه tدانيم اگر در بازه ـ گام اول: مي» 4«گزينه  -55
تـوان نتيجـه گرفـت     شود، پـس مـي   متحرك متوقف مي 2

sمتحرك در مدت
6   را پيموده است. xجايي جابهندشونده داشته است و حركت ك 32

xجايي ـ زمان برحسب سرعت نهايي يعني گام دوم: از رابطه جابه at Vt   21
  كنيم: را حساب مي xكنيم و استفاده مي 2

x t m21 2 3 92       ο  

  كه شتاب مخالف جهت حركت است.توجه كنيد 

  است: x، دو برابرs6گام سوم: كل مسافت در مدت
 l x m    2 2 9 18  

  (افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ حركت با شتاب ثابت) (متوسط)
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توان دريافـت   سرعت متحرك صفر است و چون حركت با شتاب ثابت است و نمودار به شكل سهمي است، مي t1: در لحظهـ گام اول» 3«گزينه  - 56
  كند. را قطع مي tنمودار محور  t12در لحظه

سـتفاده از خاصـيت تصـاعد    گيريم، با ا كه سرعت صفر است را مبدأ زمان در نظر مي t1گام دوم: لحظه
ــه ــازه جــايي حســابي جاب ــوان دريافــت از لحظــه هــاي زمــاني يكســان مــي هــا در ب ــا t12ت  t13ت

متحرك 3 45  متر را طي كرده است. 135

 
  ـ فصل اول ـ شتاب ثابت) (متوسط) دوازدهم(افاضل) (پايه 

 توان نوشت: ـ با توجه به خاصيت دنباله حسابي براي حركت با شتاب ثابت و استفاده از شكل زير مي» 4«نه گزي -57

  
x x mx x x x x x m                 5 25 5

ل   ك ل    ك  5 3 9 9 5 45  
  (افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ شتاب ثابت) (متوسط)

tهـاي  توان با محاسـبه سـرعت در لحظـه    ـ چون سرعت برحسب زمان درجه اول است، شتاب متحرك ثابت است و مي» 1«گزينه  -58 / s1 1 5 

tو / s2 4 avاز رابطه 5
V V

V


 1 2
  سرعت متوسط را حساب كنيم: 2

mV / , V /
s

          1 24 1 5 12 6 4 4 5 12 6 

av
( )V  

 
6 6

2 ο  
  (افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ شتاب ثابت) (متوسط)

  كنيم، دقت كنيد كه حركت كندشونده است. ـ از رابطه مستقل از زمان استفاده مي» 2«گزينه  - 59
m m mV , V , a
s s s

    1 2 2
2020 10 22 

V V a x x m
      

 

2 2
2 2
2 1

10 202 752 2  
  (آسان) (افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ شتاب ثابت)

  ـ گام اول: حركت اتومبيل سه مرحله دارد:» 3«گزينه  - 60
  ) شتاب ثابت و تندشونده:1

 x m 1 25  
  ) سرعت ثابت:2

 x V t m     2 10 60 600  
  ) شتاب ثابت و كندشونده:3

 V V
x / m

a
 

   
 

2 2 2
2 1 10 12 52 4 2  

  ، زيرا جهت حركت اتومبيل ثابت است:هاست جايي گام دوم: مسافت كل برابر مجموع اين جابه
 l / / m   25 600 12 5 637 5  

  (افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ شتاب ثابت) (متوسط)
  ـ روش اول:» 1«گزينه  -61

  كنيم: گام اول: شتاب هر دو متحرك ثابت است و با استفاده از شيب نمودارها، شتاب هريك را حساب مي

A B
( ) m ma / , a

s s
  

    
 2 2

10 82 5 14 8
ο ο

ο ο
  

  نويسيم: گام دوم: معادله سرعت ـ زمان هريك را مي
 A BV / t , V t    2 5 10 8  
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  كنيم: شود را حساب مي ها يكسان مي اي كه سرعت متحرك گام سوم: لحظه

 A BV V / t t t s       
362 5 10 8 7  

اي است كه  ها، دو برابر لحظه ظه به هم رسيدن آندانيم براي دو متحرك كه همزمان با شتاب ثابت از يك نقطه عبور كنند، لح گام چهارم: مي
  شود. سرعتشان يكسان مي

t s   
36 7227 7  

  نويسيم: جايي ـ زمان نسبي را مي روش دوم: با استفاده از حركت نسبي دو متحرك معادله جابه
x

a / / , V
x at V t / t t t t s 

     
          2 2

2 نســـبي نســـبي2 نســـبي 5 1 3 5 10 8  نســـبي نســـبي18
1 1 723 5 18 2 و 2 7

ο
ο ο  

  شوار)(افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ شتاب ثابت) (د
aـ مساحت محصور نمودار» 4«گزينه  - 62 t توان نوشت: برابر تغيير سرعت است، پس مي  

VV ( / ) V           2 5 4 7 5 5 10 10οο ο  
  (افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ شتاب ثابت) (متوسط)

نزديـك شـود، انـدازه     tهت حركت است و هرگاه نمودار به محور دانيم در نمودار سرعت ـ زمان، علامت سرعت بيانگر ج  يادآوري: ميـ » 1«گزينه  - 63
تـوان   جايي متحرك است. اكنون مي بيانگر جابه tشود و حركت جسم كندشونده است و همچنين مساحت محصور بين نمودار با محور  سرعت كم مي

  دريافت:
|شود و دور مي tار از محور نمود t3تا t2الف) در V   نادرست است.» الف«شود، پس حركت تندشونده است و  زياد مي |

  داريم: t3تا t1ب) براي بازه
  

                              | x | | S S |
l | x |

l S S
  

  
 

1 2
1 2

  

  
  است. پس (ب) نادرست

  ، پس (پ) نادرست است.t2دهد كه جهت حركت عوض شود؛ يعني در لحظه هنگامي رخ مي xοترين فاصله تا مكان پ) بيش
xجايي برابر است با: جابه t4تا t2ت) در مدت S ( S )     1 2 ο.پس (ت) نيز نادرست است ،  

  (افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ نمودار سرعت ـ زمان) (متوسط)
tگام اول: جسم در بازه زماني ـ» 4«گزينه  -64 s1 tتا 3 s2 tيعني 7 s  ف محـور حركـت كـرده اسـت، پـس      متر در خلا 20به اندازه  4

xVتوان از رابطه مي
t





  ، سرعت جسم را حساب كرد:

                                                                                        mV
s


  

20 54
ρ

  

tكنيم و لحظه اده ميگام دوم: اكنون از معادله حركت با سرعت ثابت استف s1 xو مكان 3 m1 را  xοكنيم تا را در آن جايگذاري مي 5
  دست آوريم: به

 x Vt x x x m        5 5 3 20ο ο ο  
  نويسيم: گام سوم: معادله حركت را مي

 x t (m)  5 20  
  ايه دوازدهم ـ فصل اول ـ حركت با سرعت ثابت) (متوسط)(افاضل) (پ

Vصورت خطي با شيب ثابت و مثبت است و چون شيب خط ثانيه اول سرعت ـ زمان به  5ـ گام اول: در » 2«گزينه  - 65 t     برابـر شـتاب متحـرك
  كنيم: ميتوان نتيجه گرفت شتاب مقداري ثابت و مثبت است و آن را حساب  است، مي

V V ( ) ma
t t s

  
  

 
5

1 25

15 10 55
ο

ο ο
  

tگام دوم: در بازه s5 tتا 5 s8 a  گيريم شتاب صفر است. تغيير سرعت صفر است، پس نتيجه مي 8 2 ο  
tگام سوم: در بازه s8 tتا 8 s12   كنيم: شتاب جسم را حساب مي 12

 ma /
s

  
   

3 2
10 15 25 6 2512 8 4  

  (افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ نمودار شتاب ـ زمان) (متوسط)
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  ـ يادآوري: رابطه شتاب متوسط:» 1«گزينه  - 66

 av
V V

a
t t





2 1
2 1

  

  متحرك است. نكته: در نمودار مكان ـ زمان، شيب خط مماس بر نمودار بيانگر سرعت
tهاي كه در لحظه با توجه به اين s1 tو 5 s2   توان نوشت: شيب خط مماس بر نمودار برابر صفر است، مي 20

avV V a 
    

5 20 20 5
ο ο

ο ο  
  (افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ شتاب متوسط) (متوسط)

  كنيم هر مثقال چند سير است: ـ ابتدا حساب مي» 2«گزينه  - 67

/ g 4 xسير6 1
16 

x

ــال  ســير مثق

640 40
1

  

40پس
/سير برابر 640 g4   چند سير است. g320كنيم اكنون حساب مي است. 6

yسير
/ /

1 320 20 10016
4 6 4 6 23


   

g

/

y

ــال  مثق

1
16 4 6

320
 

  (افاضل) (پايه دهم ـ فصل اول ـ تبديل يكاها) (متوسط)
  ـ» 1«گزينه  - 68

 
  (افاضل) (پايه دهم ـ فصل اول ـ تبديل يكاها) (آسان)

kmسنج برحسب ـ دقت تندي» 3«گزينه  - 69
h

  مايل بر ساعت است. 10و برحسب مايل بر ساعت برابر  2برابر  

  گيري) (آسان) (افاضل) (پايه دهم ـ فصل اول ـ دقت اندازه
  كنيم: ـ حجم جسم را حساب مي» 3«گزينه  - 70

m gV cmgV
cm

     3

3

2000 250
8

 

cmچون حجم خالي ظرف برابر  320 5   است، پس مقدار آب بيرون ريخته شده برابر است با: 100
 cm  3250 100 150  

  (افاضل) (پايه دهم ـ فصل اول ـ چگالي) (آسان)
  دهد برابر وزن قطعه فلز است. تر نشان مي ـ گام اول: مجموع وزن آب بيرون ريخته با مقداري كه نيروسنج بيش» 3«گزينه  -71

m V g m g / N ــه ــيرون ريخت 1 آب ب 200 200 0 2 10 2          

m g N m kg g     گلولـــه گلولـــه 
92 7 9 90010  

  كنيم: يگام دوم: حجم قسمت توپر گلوله را حساب م
m

V cm  

3 گلولـــه

ــر  توپ
 گلولـــه

900 1506 

  كنيم: گام سوم: حجم حفره را حساب مي
 V V V cm     3

حفره     ظاهري ــر  200 توپ 150 50  
  (افاضل) (پايه دهم ـ فصل اول ـ چگالي) (دشوار)
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  رابطه چگالي مخلوط داريم:گيريم و از  در نظر مي m2و جرم الكل را m1جرم آب را ـ» 1«گزينه  - 72
m m m /

/ m gmV V
  

      
 

1 2 1
مخلوط     1  11 2

0 8 20001 0 1 2000
20001

  

  (افاضل) (پايه دهم ـ فصل اول ـ چگالي مخلوط) (متوسط)
  ) (آسان)نيروي بين مولكوليـ دوم ـ فصل دهم (افاضل) (پايه اند.  هاي (الف) و (ب) درست ـ عبارت» 2«گزينه  - 73

FPـ از رابطه فشار جامد يعني» 1«گزينه  - 74
A

 توان نوشت: مي  

mg
P A

mgP

A

   ل ك  

 يك پايــه
3 1
3

 

  (افاضل) (پايه دهم ـ فصل دوم ـ فشار جامد) (آسان)
Fـ با توجه به رابطه» 2«گزينه  -75 PA نيرو متناسب با فشار وارد بر بدن غواص است و از رابطهP gh P   ο ريم:كنيم و دا استفاده مي  

P F
P F/

   
    

   

5 5
2 2

5 51 1

1000 10 10 10 2 10 4 4
3 31000 10 5 10 1 5 10

 

  (افاضل) (پايه دهم ـ فصل دوم ـ فشار مايع) (متوسط)
 cm8رود و اخـتلاف ارتفـاع آب در دو شـاخه برابـر     بالا مـي  cm4پايين رود در شاخه ديگر نيز cm4ـ اگر سطح آب در شاخه» 2«گزينه  - 76

  توان نوشت: شود، پس مي مي
P P gh gh / h h cm              1 آب روغن 1 2 2 1 10 8 1 8 10  

  ) (متوسط)شكل Uهاي  ـ لوله دومـ فصل  دهم(افاضل) (پايه 
  ـ با برابر قرار دادن فشار در تراز افقي وزنه در دو شاخه داريم:» 4«گزينه  - 77

mg mgP gh P P P gh / P P Pa
A A 


               


ز    ا گ ز     ا گ ز     ا گ  4

1 10 2000 10 0 1 18000
5 10ο ο ο 

  اي) (متوسط) يمانه(افاضل) (پايه دهم ـ فصل دوم ـ فشار پ
  توان نوشت: ـ گام اول: با توجه به برابر فشار در دو نقطه تماس آب و روغن مي» 3«گزينه  -78

{
P gh gh P    1 1 2 ريه   2  

آب روغن    
ο123

 

  كنيم: حساب مي cmHgگام دوم: اكنون فشار روغن و آب را برحسب
/ /h h h / cm

/
           جيوه  1 1 1 1

0 8 13 5 0 813 5 

h h h cm
/

       2 2 2 2
1 27 213 5  

  گام سوم:
 P / P / cmHg       ريه ريه      0 8 2 70 71 2  

  ) (دشوار)شكل Uهاي  (افاضل) (پايه دهم ـ فصل دوم ـ لوله
  ـ از معادله پيوستگي داريم:» 4«گزينه  - 79

A V A V1 1 2 2 
V

V V
V

    22 2
1 2

1
20 10 4  

  (افاضل) (پايه دهم ـ فصل دوم ـ شاره در حركت) (آسان)

barدانيم ـ گام اول: مي» 1«گزينه  -80 pa 51  است، پس داريم: 10

 P / P Pa    1 52 72 10 10 27200  

cmHgگام دوم: از رابطه
PP    كنيم: استفاده مي 1360

 P cmHg 
27200 201360  

  (افاضل) (پايه دهم ـ فصل دوم ـ فشار) (آسان)
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 يميش

  ادرست است.ـ فقط مورد سوم ن» 1«گزينه  - 81
  بررسي مورد اول (درست):

 / 
26 100 22 03%118 

  (ميرعباسي) (پايه دهم ـ فصل اول ـ حفظيات) (متوسط)بررسي مورد سوم (نادرست): گازهاي هيدروژن و هليم توليد شده ... 

  ـ» 3«گزينه  - 82
A (n p)Z   

  
112 14 492 2  

  ي) (آسان)(ميرعباسي) (پايه دهم ـ فصل اول ـ ذرات زيراتم

  ها: ـ بررسي گزينه» 4«گزينه  -83
  دو ايزوتوپ پايدار داريم.»: 1«گزينه 

Mg24در»: 2«گزينه 
12،p n 12 .است، اما پايدارترين است  

C14از»: 3«گزينه 
  ) (متوسط)ها ايزوتوپباسي) (پايه دهم ـ فصل اول ـ (ميرعشود.  براي تشخيص سن اشياي قديمي استفاده مي 6

) Kr36خانه قبل از 4( X32) وRn86خانه قبل از 4( B82)، پس با عناصرXe54خانه قبل از 4است ( 14در گروه  M50ـ عنصر» 2«گزينه  - 84
  دوره است. هم 54تا  37با عناصري در بازه  M50گروه است و از نظر خواص شيميايي مشابه است. همچنين هم

  (ميرعباسي) (پايه دهم ـ فصل اول ـ دوره و گروه جدول تناوبي) (دشوار)

  ـ» 3«گزينه  -85

ANدر Oتعداد  NO  تعداد26
A

/ molCH H
H

N
  

       
41 5 ــداد  تع

1 1 4 

A

A

x g NON
x g NO

N
   

        
2

2
6 اكســـيژن 1382 1 46  

  (ميرعباسي) (پايه دهم ـ فصل اول ـ استوكيومتري) (متوسط)

  ـ حفظيات) (متوسط)(ميرعباسي) (پايه دهم ـ فصل اول هاي گوناگون است.  نهايت طول موج از رنگ اي از بي ـ نور خورشيد گستره پيوسته» 4«گزينه  - 86

nاي كه مجموع ـ هر زيرلايه» 1«گزينه  -87 l تر باشد و در صورت برابر بودن آن كوچكn lاي كه  ، هر زيرلايهn تري داشته باشد، زودتر  كوچك
  شود. با اين تفاسير: پر مي
  »:1«گزينه 

n , d   4 4 4 2 6  
  »:2«گزينه 

n , s   6 6 6 6ο  
  »:3«گزينه 

n , p   5 5 5 1 6  
  »:4«گزينه 

n , f   4 4 4 3 7 
  (ميرعباسي) (پايه دهم ـ فصل اول ـ اعداد كوانتومي) (آسان)

  ها: ـ بررسي گزينه» 3«گزينه  -88
  اً متفاوت است.تفاوت سطح انرژي يكسان در دو عنصر متفاوت، قطع»: 1«گزينه 
  شود. با نور رسيده از يك ستاره، دماي آن ستاره هم مشخص مي»: 2«گزينه 
  تر وابسته به نوع فلز است. رنگ شعله بيش»: 3«گزينه 
  شد. تر است، پس به جاي رنگ قرمز بايد رنگ بنفش ذكر مي تر باشد، انحراف آن هم از منشور بيش هرچه انرژي پرتو بيش»: 4«گزينه 
  اسي) (پايه دهم ـ فصل اول ـ حفظيات) (دشوار)(ميرعب
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  ـ» 4«گزينه  - 89
n l p / s  3 2 3 

n l d / p / s  5 3 4 5  
  هم الكترون بگيريد، بنابراين: s5وd3،p4از الكترون پر باشد كه بايد باشد تا s3و p2اگر

 s p e2 63 3 8  
nپس بايد l    باشد؛ يعني: e16داراي 5

 d p10 63 4  
  پس:

 [ Kr] : s s p s p s d p2 2 6 2 6 2 10 6
36 1 2 2 3 3 4 3 4123 14243  

  اول ـ اعداد كوانتومي، آرايش الكتروني) (دشوار) (ميرعباسي) (پايه دهم ـ فصل

  ـ» 3«گزينه  - 90

»:1«گزينه 
Mg P

Li O

 




3 2

2

3
2
1
2

»:2«گزينه     
NaCl

Mg N

 


3 2

1
1
2
3

 

»:3«گزينه 
CaO

MgS

 




1
1
1
1

»:4«گزينه     
k N

Al O

 




3

2 3

3
1
3
2

  

  تركيبات يوني) (آسان)گذاري  (ميرعباسي) (پايه دهم ـ فصل اول ـ نام

  تواند: ـ عنصر ما مي» 4«گزينه  -91

Cu :[ Ar] d s10 1
29 18 3 Znيا  4 :[ Ar] d s10 2

30 18 3 4  
  ها: بررسي گزينه

e»:1«گزينه  S166 ظرفيتي دارد وZn30 همe12 .ظرفيتي دارد  
  فرض شود، درست است. Cu29اگر عنصر ما»: 2«گزينه 
  واحد فاصله دارد. Rb37 ،7فرض شود با Zn30اگر عنصر ما»: 3«گزينه 

Znاست، پس يون پايدار آن Zn30فرض شود، يعني 12اگر گروه »: 4«گزينه  2 .است  
  )دشوار) (آرايش يوني و گروه و دوره(ميرعباسي) (پايه دهم ـ فصل اول ـ 

  يك جفت الكترون دارند. Heو  Pـ فقط » 3«گزينه  - 92
.... .. .. . .. . .. . . .P / :Cl / : S / Be / C / He... . .  

  اي) (آسان) (ميرعباسي) (پايه دهم ـ فصل اول ـ ساختار الكترون ـ نقطه

  )آساندهم ـ فصل اول ـ حفظيات) (دواز(ميرعباسي) (پايه ين و مؤثرترين راه ... (نه دشوارترين). تر ـ ساده» 4«گزينه  - 93

  ـ دو مورد آخر نادرست است:» 3«گزينه  - 94
  تر است. : ذرات كلوييد از سوسپانسيون كوچك3مورد 
  وسط)) (متها مخلوطدهم ـ فصل اول ـ دواز(ميرعباسي) (پايه ها پخش نور ندارند.  : محلول4مورد 

  ـ بررسي موارد نادرست:» 2«گزينه  - 95
  عسل ماده خالص نيست.»: 1«گزينه 
Cفرمول مولكولي روغن زيتون»: 3«گزينه  H O57 104   است. 6
  ) (متوسط)انحلال مواددهم ـ فصل اول ـ دواز(ميرعباسي) (پايه ندارد.  OHاوره گروه»: 4«گزينه 
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  ـ فرمول عمومي استر سه عاملي:» 3«گزينه  - 96

n nC H O2 4 nيا 6 n
H

[C H COO] C H2 1 3 3 5
ــردن ــافه ك ــرب  با اض  به اسيد چ

 مي رســيم.

144424443
  

  پس:
    57 3 54 54 3 18 

CC H O
H

  18 36 2
18 1
36 2 

  (ميرعباسي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ استر سه عاملي) (متوسط)
C)ـ فرمول مولكولي هگزان» 1«گزينه  - 97 H )6 C)و اتيلن گليكول 14 H O )2 6 باشـند،   اتـم مـي   10و  20ترتيـب داراي   است و اين دو تركيب به 2

10هاي هگزان بنابراين شمار مول
1يا 20

  هاي اتيلن گليكول است. شمار مول 2

C H ( ) ( )  6 14 6 12 14 1   جرم مولي هگزان: 86
C H O ( ) ( ) ( )   2 6 2 2 12 6 1 2 16  : جرم مولي اتيلن گليكول62

/   
1 جرم مولي هگزان   1 0 جرم هگزان 86 ــول 7 ــن گليك ــي اتيل ــرم مول 2 ج 2 ــول 62 ــن گليك ــرم اتيل  ج

; 

  (ميرعباسي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ استوكيومتري و انحلال مواد) (دشوار)
  )آسان) (ها صابونـ فصل اول ـ  دهمدواز(ميرعباسي) (پايه هاي صابون به سمت درون قطره چربي است.  ـ سر ناقطبي مولكول» 2«گزينه  - 98

  شود. كنندگي مخلوط مي توليدي، با ايجاد فشار مكانيكي، باعث افزايش قدرت پاك H2ـ گاز» 4«گزينه  - 99
  كننده خورنده) (متوسط) (ميرعباسي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ پاك

  ـ» 4«گزينه  - 100
)گروه سولفونات»: 1«گزينه  SO )   است. 3
  باشد. چربي مخلوطي از اسيدهاي چرب و استرهاي بلند زنجير مي»: 2«گزينه 
  )آسان) (ها كننده پاكدهم ـ فصل اول ـ دواز(ميرعباسي) (پايه نمك سديم اسيد چرب، صابون جامد است. »: 3«گزينه 

  ـ» 3«گزينه  -101
  مورد اول: صابون جامد نه مايع!!

  دهند. كنندگي خود را از دست مي هاي صابوني در آب سخت خاصيت پاك كننده مورد سوم: پاك
  هاي كلسيم و منيزيم دارند. مورد چهارم: آب دريا و مناطق كويري، مقاديري چشمگيري از يون

  (آسان)) ها كننده پاكدهم ـ فصل اول ـ دواز(ميرعباسي) (پايه 
  ) (متوسط)(تلفيقي) دهم ـ فصل اول ـ حفظياتدواز(ميرعباسي) (پايه ي آن غلبه دارد. ـ بخش ناقطبي مولكول يك اسيد چرب بر بخش قطب» 3«گزينه  -102

  ـ» 3«گزينه  - 103
   جرم مولي صابون306
x kg/ kg x /

            

ــابون 6026 ص 7 45 9 46890 3 306 100 ; 

  دهم ـ فصل اول ـ مسائل صابون) (متوسط)دواز(ميرعباسي) (پايه 
  ـ فقط مورد (الف) نادرست است.» 4«گزينه  -104

  تر است. الف) شيب نمودار مناطق كم برخوردار بيش
PO3هاي داراي ب) افزودن نمك

4
 شوند. هايي كه تركيب يوني هستند مي به آب سخت باعث تشكيل رسوب  

(Mg (PO ) (s) , Ca (PO ) (s))3 4 2 3 4 2 
  دهم ـ فصل اول ـ حفظيات) (متوسط)دواز(ميرعباسي) (پايه 

  هاي غيرصابوني: كننده عمومي پاك ـ فرمول» 3«گزينه  - 105
m mC H SO Na2 7 3

29
123

 

m m C H SO Na g mol       1
18 29 32 7 29 18 348  

  كربنه است و در زنجير هيدروكربني آن جفت الكترون ناپيوندي وجود ندارد. 6تر از هگزان  واحد بيش 12كننده  هاي كربن اين پاك تعداد اتم
  كننده غيرصابوني) (متوسط) (ميرعباسي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ پاك
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  توانند پيوند هيدروژني تشكيل دهد. ـ اوره و اتيلن گليكول هر دو با آب مي» 3«گزينه  -106
  »:1«بررسي گزينه 

 
  (ميرعباسي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ انحلال مواد) (متوسط)

 باشد. ر ميدا كنندگي: دماي بالا / پارچه نخي / صابون آنزيم بهترين حالت پاك ـ» 2«گزينه  - 107

  )آسان) (كنندگي عوامل مؤثر بر پاكدهم ـ فصل اول ـ دواز(ميرعباسي) (پايه  
 ـ» 3«گزينه  - 108

  نشين شدن ـ اندازه ذرات بزرگ سوسپانسيون: ته
  مشترك بين كلوييد و محلول: پايداري

  تذكر: پخش كردن نور هم جز خواص كلوييدها است، هم جز خواص سوسپانسيون
  ) (متوسط)ها خواص مخلوطدهم ـ فصل اول ـ دواز) (پايه تغيير كتاب همراه علوي با(

  ـ» 3«گزينه  -109

n nC H O Na 
2 1 nيا  2 nC H COO Na 

2 1  
n

C H O Na


  

ل   ك  21

21 41 20 كـــربن كربوكســـيل 2
64444744448

 
  )متوسطها) ( صابون(كتاب همراه علوي با تغيير) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ فرمول عمومي 

  كنندگي مؤثر است. در پاك Aكند، بنابراين بخش  ها نيروي جاذبه برقرار مي دوست است و با چربي ، چربيAـ بخش » 4«گزينه  -110
  »:2«در مورد گزينه 

n    كل 17
n nC H COONH2 1 4 

C H COONH H 16 33 4 37  
  ها) (متوسط) م ـ فصل اول ـ صابون(ميرعباسي) (پايه دوازده
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